

Дети старшей и подготовительных групп под марши военных лет выходят на центральную часть площадки, выполняют перестроения, проходят к своим местам, садятся на стульчики.

Ведущий: Дорогие ребята! Дорогие гости! Совсем скоро, 9 мая, вся наша страна будет отмечать славный праздник – День Победы. 69 лет прошло с того дня, как наша Армия и наш народ победили фашистскую Германию. И мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. Всем нашим защитникам, сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живем сейчас под мирным, чистым небом. Вечная им слава!

Ребенок-чтец: Сегодня праздник – День Победы!

Счастливый праздник – день весны,
В цветы все улицы одеты,
И песни звонкие слышны.

Ребенок-чтец: Я знаю от папы, я знаю от деда –
Девятого мая пришла к нам Победа!
Тот день весь народ ожидал,
Тот день самым радостным стал!

Ребенок-чтец: Пусть гремит салют Победы,
Этим светом мир согрет.
Нашим прадедам и дедам...

Все вместе: Всем желаем долгих лет!

Песня «В день Победы» подг.гр.

Ведущий: 22 июня 1941 года. Раннее утро. Люди еще спали. Впереди выходные, торопиться некуда.

Такою все дышало тишиной,
Что вся Земля еще спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войной,
Всего каких-то пять минут осталось.

Границу нашей Родины нарушили вражеские самолёты и стали сбрасывать бомбы на сёла и города. Радио известило весь советский народ о начавшейся войне. Все поднялись на защиту Отечества. В те грозные дни начала Великой Отечественной войны, словно клятва Родине, звучала песня «Священная война» композитора А.Александрова.

Звучит запись песни «Священная война»

Дети продолжают на фоне песни читать стихи

Ребенок-чтец: Над Родиной война заполыхала,
Прервали взрывы бомб ребячью сны.
За нас солдаты жизни отдавали
В борьбе с врагами на фронтах войны.

Ребенок-чтец: Эта память – верьте, люди! –
Всей земле нужна.
Если мы войну забудем –
Вновь придет война!

*Песня «Победа придет»
слова и музыка М.В.Сидоровой подг.гр.*

Ведущая: Много фронтовых дорог прошли наши солдаты, превозмогая усталость, холод и голод, жару и бессонницу, но ничего не могло остановить на пути к победе. Много трудились на фронте женщины: под градом пуль они выносили раненых солдат. Оказывали им медицинскую помощь. Врага уничтожали с неба наши отважные лётчики, не жалея своей жизни: они шли на таран, сбивая вражеские самолёты. Врага беспощадно гнали с нашей земли и одерживали победу в жестоких боях.

Просмотр фрагмента боя из фильма

Ведущая: Не только на территории нашей страны наши доблестные воины громили немецко-фашистских захватчиков, но и на территории других стран: Венгрии, Румынии, Чехии, Польше, Болгарии. Многие сложили там свои головы. В благодарность за этот подвиг сочинялись песни. Одна из таких песен «Алеша», которые сочинили композитор Эдуард Колмановский на стихи Константина Ваншенкина. Прозвучит она в исполнении детей подготовительной группы.

Песня «Алёша» музыка Э.Колмановского, слова К.Ваншенкина

Исполняют воспитатель подг.гр. и муз.рук-ль

Ведущая: Ребята, а что за Алеша, про кого сейчас спели?

(ответы детей)

Ведущая: В минуты отдыха. После боя, солдаты писали письма домой, кто-то брал гитару, гармошку и тихо напевали любимые песни.

В годы войны нашими поэтами и композиторами было написано немало хороших задушевных песен. Они поднимали настроение бойцам, помогали поддержать боевой дух. Одна из них – это песня «Катюша».

Ребенок-чтец: *«Санитарка Катя»*

Весь блиндаж снарядами разрушен.
Вдоль реки метелица свинца,
Но выходит на берег Катюша
Слыши зов советского бойца.
Вот летит она стрелой, как птица.
Вот ползет по краешку леска.
Наша Катя пули не боится,
Не боится вражьего штыка.
Катя слово раненому скажет
Так, что в сердце песня запоет.
Катя раны крепко перевяжет,
На руках из боя унесет.
Ты достойна звания Героя.
Ты в сраженьях Родине верна.
И тебя любимою сестрою
Называет вся наша страна.

Просмотр видео песни «Катюша»

Ведущая: Действительно, какими смелыми и бесстрашными были медсестры, выносившие раненых прямо с поля боя, когда гремели взрывы и пули свистели над головой. Они были смелыми и отважными. Одной из любимых песен русских солдат была песня «Синий платочек». А наши девочки исполняют танец с синими платочками.

*Танец «Синий платочек»
Исполняют дети старшей группы*

Ведущий: Много горя принесла война и взрослым и детям. Но никто не забыт, и не что не забыто.

Вспомним всех поименно,
Горем вспомним своим.
Это надо не мертвым,
Это надо живым!

Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания.

*Минута молчания
Песня «Салют Победы» старш.гр.*

Ведущий: Храбро сражались наши воины на фронтах Великой Отечественной войны. Посмотрите сценку “Мы военные” С. Михалкова. Она показывает, как воевали наши защитники.

Сценка «Мы военные» С. Михалков

Выходят дети в костюмах с элементами военной формы.

Телефонист (с телефоном): Алло, алло, Юпитер, я Алмаз.

Почти совсем не видно вас.
Мы с боем заняли село,
А как у вас, алло, алло.

Моряк (смотрит в бинокль): На горизонте самолет.

По курсу полный ход, вперед!
Готовься к бою, экипаж,
Отставить, истребитель наш.

Автоматчик: Вот я забрался на чердак.

Быть может, здесь таится враг.
За домом очищаем дом,
Врага повсюду мы найдем.

Летчик (с картой): Пехота здесь, а танки тут.

Лететь осталось пять минут.
Понятен боевой приказ.

Все: Противник не уйдет от нас.

Рядовой (в пилотке, с орденом): Я пехотинец молодой.

С фашистом дрался под Москвой.
Не раз в разведку я ходил,
Меня полковник наградил.

Ребенок-чтец: Морякам, артиллеристам,
Пограничникам, связистам,
Всем, кто мир наш бережет
И границы стережет,
За великие дела...

Все (хором): Слава! Слава! И хвала!

Ведущий: Только сильные, умелые, ловкие воины смогли победить в этой войне.

Ребенок-чтец: Как на крыльях время мчится,

Пролетает день за днем.

Скоро мы пойдем учиться,

Скоро в школу мы пойдем.

Ребенок-чтец: Школа ребяташек ждет,

А пока игра пойдет.

Чтоб врага застать врасплох,

Примени смекалку.

И не лишней будет здесь

Спортивная закалка!

Игра «Разведчики»

(проползти под верёвочкой с колокольчиками и доставить пакет)

Ведущий: Посмотрим, что в пакете? (да) Да тут загадки!

1. Подрасту, и вслед за братом

Тоже буду я солдатом,

Буду помогать ему

Охранять свою ... (страну)

2. Брат сказал: "Не торопись!"

Лучше в школе ты учись!

Будешь ты отличником -

Станешь ... (пограничником)

3. Моряком ты можешь стать,

Чтоб границу охранять

И служить не на земле,

А на военном ... (корабле)

4. Снова в бой машина мчится,

Режут землю гусеницы,

Та машина в поле чистом

Управляетя ... (танкистом)

5. Можешь ты солдатом стать

Плавать, ездить и летать,

А в строю ходить охота -

Ждет тебя, солдат, ... (пехота)

6. Кто шагает на параде,

Вьются ленты за спиной,

Ленты вьются, а в отряде -

Нет девчонки ни одной. (моряки)

*Песня «Морской капитан»
музыка М.Протасовой, слова О.Саар
подг.гр., солисты – Булат, Артем, Арсен*

Ребенок-чтец: Над кораблем – страны любимой знамя,
А за кормой – лазурная волна.
Мы подрастем и станем моряками,
Защитой станем мы тебе, страна!

Танец «Морячка»

Исполняют дети подгот. группы

Ребенок-чтец: У Кремлевской стены, где раскинулся парк,
Люди молча, сняв шапки, стоят.
Там пылает огонь и в земле рядом спит
Вечным сном неизвестный солдат.

Ребенок-чтец: Ты за нас воевал, ты за нас жизнь отдал.
Чей ты сын, иль отец, или брат?
Помним мы о тебе, о тебе говорим
И поем, неизвестный солдат.

Ребенок-чтец: Мы приходим к тебе и приносим цветы
Скромный дар от российских ребят.
Обещаем тебе край родной защищать,
Так любить, как любил неизвестный солдат.

*Песня «У вечного огня»
слова и музыка С.Кожуховской старш.гр.*

Ребенок-чтец: У солнца веснушки, у солнца игрушки.
Ему не нужны автоматы и пушки.
Мечтает о счастье оно и танцует,
Улыбки цветов на асфальте рисует.

Ребенок-чтец: Оно не зайдет это доброе солнце,
Которое детством планеты зовется.
Нет! Заявляем мы войне,
Всем злым и черным силам
Должна трава зеленою быть,
А небо – синим-синим.

Ребенок-чтец: Нам нужен разноцветный мир.
И все мы будем рады,
Когда исчезнут на земле
Все пули и снаряды.

Ребенок-чтец: Благодарим, солдаты, вас
За жизнь, за детство, за весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир, в котором мы живем.

Танец с султанчиками С.Ротару «Аист на крыше» старш.гр.

Ребенок-чтец: Пусть аист гнезда вьет на крыше,
Курлычат в небе журавли,

Пусть будет мир, он так нам нужен,
Он нужен детям всей земли!

Ведущий: Сияйте улыбки, солнцем согреты!
Мира и счастья вам, дети планеты!
Песня «Солнечный круг». Под музыку все группы выходят.